Példaképpen vegyiik a pozitiv értékekre értelmezett /zy fliggvényt. Erre képezve a szimmetrikus Jensen-egyenlGtlenséghen
szerepld két oldal kiilonbségét:
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Itt a nevez6 pozitiv, a szamlal6 igy alakithaté tovabb a négyzet tagokra bontasa és Gsszevonds utan:

T1Y2 + Toy1 — 24/T1Y1T2Y>.

Itt az elsé két tag az x1y» és Toy1 szamok szamtani kdzepének, a kivonando pedig mértani kozepiiknek a kétszerese. Igy
a kiilonbség nem lehet negativ. A kifejezés értéke 0 lehet azonban, ha x1ys = xoy1, azaz x1/y1 = x2/ys. A feliilet tehat
tagabb értelemben konkav. Az (z,y) sikon a kezds ponton atmens egyenesek folott a feliileten is egyenesek huzodnak.
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az el6bb bizonyitott egyenlGtlenség szerint feltéve, hogy a > 1. EgyenlGség akkor allhat, ha o™ ~Y' = a*27Y2. Ha

0 < a < 1, akkor a forditott egyenlStlenség érvényes, tehat log (a® + a¥) tagabb értelemben konvex, ha a > 1 és
tagabb értelemben konkav, ha 0 < a < 1.
Vizsgaljuk most az x%* % fiiggvényt ha x, y, q1 és g2 pozitiv és g1 + ¢z = 1. Itt az
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kifejezéseket kell Osszehasonlitanunk. A ketté hanyadosat fogjuk tudni alkalmasan atalakitani, felhasznalva, hogy két
mennyiség silyozott mértani kdzepe kisebb az ugyanazon stulyokkal sulyozott szamtani kdzépnél.
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Egyenl6ség akkor allhat, ha
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azaz, ha x1/y1 = x2/y2. Az xPy? fliggvény tehat, ha ¢ + ¢ = 1, tagabb értelemben konkav. Hasonloan az

it . xdn fiiggvényre, ha 1, T2, ..., Tn; Y1, Y25 - Yni Q1 G2y -« - Gn DOZILIV €8 q1 + g2 + ... + g = 1, ak-
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A fiiggvény tehat ismét tagabb értelemben konkav. Irjuk fel a k tagt szimmetrikus egyenlétlenséget. Jeloljiink k szamua

szam n-est (azgl), xél), ceey a:,(zl)), (3:52), a:g), e ,3:512)), RN (azgk),xgk), e ,azglk))—val, ekkor
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Itt, mivel ¢1 + g2 + ... ¢, = 1, a nevezdket el is hagyhatjuk.



